



# 车牌遇水脱落丢失 足不出户轻松补办

登录“交管12123”App，即可申领

每逢暴雨过后，就会有很多车主开始寻找车牌。这不，8月17日大雨过后，就有不少车辆的车牌在涉水行驶后掉落……17日，昆明五华区委、区政府官方微博发布失物招领，为应急处置中心捡到的遗落车牌寻“主人”。

据了解，相关工作人员17日在辖区普吉路（王家桥南口）王家桥路、云治路、普吉路司法行政中心、钢板弹簧厂、云时代广场、吾悦广场等易淹水点处置过程中，应急处置中心捡到一些遗落车牌。

临近  
开学

## 大学新生购票优惠来了 硬座可打5折，动车二等座7.5折

随着8月18日第一封高考录取通知书的送达，大一新生们即将开启一段新的人生旅程。对于大部分新生来说，大学是第一次离家求学，坐火车出行也会是大部分人的选择。对此，昆明铁路局针对部分大学新生出台了优惠政策，购买学生票即可享受优惠。

### 哪些新生可以购买学生票？

普通大专院校（含国家教育主管部门批准有学历教育资格的民办大学），军

牌，请车主携带行车证到昆明市五华区同心路43号五华区普吉街道办事处一楼应急处置中心领取。也可登录“交管12123”App，通过“业务中心”“补换领机动车号牌”，进入补换领号牌业务流程，足不出户就可申请补换领车牌。补换车牌办好后，可选择自取或邮寄两种方式。需要注意的是选择业务类型时，若选择补领号牌，不需要提供原损坏的机动车号牌；若选择换领号牌，则必须提供原损坏号牌。请认真填写并核对

事院校、中、小学和中等专业学校、技工学校等学校的新生。

### 学生票有什么优惠？

学生票享有硬座客票、加快票和空调票的优惠，学生票的票价按相应客票和附加票公布票价的50%计算，尾数处理规则与列车公布票价保持一致；动车组二等座学生票票价按二等座公布票价的75%计算；软座（卧）、动车组一等座及以上不发售学生票。

信息，申请受理成功后，不允许退办。

### 温馨提示

### 雨天行车，如何防止车牌脱落？

昆明交警表示，首先应该尽可能把车牌上的螺丝全拧上且拧紧，同时要养成定时检查车牌螺丝的习惯，最重要的是经过积水路段时控制好速度，减少车牌在水中受到的冲击力。如果车牌遗失请及时找回或补领。本报记者 刘嘉

### 持学生票如何进站？

在网上购买好学生票的新生，需携带身份证件和录取通知书至车站售票窗口交由售票员核验，不能在自助机处办理。非电子客票的，售票员核验通过后，会将车票打印出来，新生凭票进站乘车；电子客票的，售票员核验通过后，会打印一张报销凭证，然后就可以刷身份证件进站乘车。

本报记者 孙江荭

## 财政部通知： 这类教育收费限时退

17日，财政部下发《关于做好疫情防控期间教育收费退付工作的通知》，进一步规范新冠肺炎疫情防控期间中央执收单位教育收费退付管理。

中央执收单位要切实履行教育收费（包括高中以上学费、住宿费，高校委托培养费，党校收费，教育考试考务费，函大、电大、夜大及短训班培训费等）管理主体责任。按非税收入收缴管理制度收取的2019至2020学年教育收费，按规定因疫情原因需办理退付或抵扣手续的，应于8月31日前完成。中央执收单位已收取的幼儿园保育教育费和住宿费，按规定应办理退付或抵扣手续的，也适用本通知。

中央执收单位教育收费的退付标准按照属地化管理原则执行。要按照“特事特办”的原则，明确教育收费退付或抵扣内部工作流程，逐项审核缴款人提出的退付申请，对符合规定的要及时将款项退付缴款人，或与缴款人办理抵扣确认手续。

9月30日前，中央执收单位将已退付（抵扣）教育收费的明细表报主管部门和财政部备案，明细表应当列明缴款人名称、教育收费金额、退付金额、抵扣金额、退付原因、退付（抵扣）时间等相关内容。

地方院校和公办幼儿园可参照本通知规定，加快办理相关收费的退付或抵扣工作。各地财政部门要加强指导，确保相关工作依法合规推进。

据人民网

### 彩票开奖

中国福彩网（截至8月18日24时）

双色球 03 11 14 16 21 32 + 04	第2020078期
福彩3D 8 4 5	第2020182期

中国体彩网（截至8月18日24时）

排列3 2 9 3 7 5	第20181期
七星彩 5 3 1 1 6 6 2	第20078期

## 筑梦大山校园路 《温暖有光放映队》走进四川峨边



### 暖炸！3所学校3部电影

黑竹沟小学是放映队到达的第一所学校。在这里，队员们遇到了成都体育学院驻峨边扶贫干部汪金刚。在交流中，放映队得知“公益体彩 扶贫支教”活动向峨边全县28所中小学派出支教老师，帮助当地改善体育教学质量。这勾起了放映队员们的好奇，于是大家决定去更多学校，来一个“电影大篷车”。

中午时分，放映队赶到了金岩小学。孩子们有打乒乓球的，有踢足球的，校园中一派生机勃勃的景象。队员们随即了解到，这里的很多体育设施都是“体彩乐善基金”捐赠的。近年来，“公益体彩 快乐操场”活动在四川，为很多学校送去了体育器材和公益体育课，大大改善了学校的体育教学环境。

而在毛坪中学，放映队员们巧遇学生们正在进行

的篮球比赛。操场上，孩子们灵活的运球、挡拆、上篮等动作，惊呆了放映队员。更让他们没想到的是，不少孩子希望自己未来能为体育事业贡献力量，有的还想成为体育老师。因为“公益体彩 扶贫支教”活动，他们与支教老师建立了非常深厚的感情，对各种运动也非常热爱。

一天时间过得很快。为了能在40分钟内播放完电影，放映队员们进行了紧张的“备课”。并最终用边放边演的方式为黑竹沟小学的孩子们播放了国产动画《大圣归来》；在金岩小学则播放了讲述80后童年成长故事的电影《我的九月》；在毛坪中学播放了一部与四川有关的电影《中国机长》，希望用刘传健机长的“智”与“志”，激励孩子们走出自己精彩的人生。

### 守护！公益体彩始终相伴

不难发现，在本期节目中，不论是支教老师还是体育器材，在这一系列美好的背后，全都离不开温暖有光的它——中国体育彩票。

据了解，四川乐山峨边彝族自治县地处西南小凉山区，曾位列四川88个扶贫重点县之一，是脱贫攻坚战役中的“硬骨头”。今年2月，这里正式“摘帽”。

为解决当地专职体育老师匮乏的难题，国家体彩中心联合中华全国体育基金会、成都体育学院于2019年启动“公益体彩 扶贫支教”活动，由国家体彩中心和中华全国体育基金会共同设立的“体彩乐善基金”提供资金支持。

2019年，在“体彩乐善基金”的大力支持下，共计派出120余名优秀教师，对峨边县28所中小学开展支教活动，并由专家团队为峨边县全面提供相关咨询和指导服务，打造了长期的支教模式。

节目中反复提到的“公益体彩 快乐操场”，则是由国家体彩中心于2012年推出的大型公益品牌活动，旨在为贫困边远地区体育教育资源匮乏的学校送去体育器材和公益体育课。自2016年起，该活动由中国体育彩票与中华全国体育基金会合作设立的“体彩乐善基金”出资开展。截至2019年底，“公益体彩 快乐操场”累计投入金额超6000万元，已走进全国超3000所学校，惠及学生数百万。

在关爱中成长！在守护中前行！“公益体彩 扶贫支教”为峨边的孩子们送去体育知识；“公益体彩 快乐操场”为一所所学校送去体育器材……孩子们在乐享运动的同时，也收获了珍贵的师生情谊，打开了新世界的大门。“教育扶贫”打动着放映队员，更慰藉了广大观众。

“我们走进大山，只愿你们走出大山！”教育扶贫的路上，中国体育彩票始终相伴。

### 后记

中国体育彩票全国统一发行26年来，累计筹集公益金超过5400亿元，为支持社会公益事业和体育事业的发展贡献着巨大力量，履行着国家赋予的光荣使命。在云南，体彩公益金支持的“七彩云南全民健身工程”多年来投入并拉动了数十亿资金，着力改善当地公共体育设施，推动云南省41家大型体育场馆低收费和免费开放，并支持125个县（市、区）、652个乡镇（街道）完善体育设施，新建全民健身路径2000条，建成各类健身步道97条600公里。把一座座免费的“健身房”送到了百姓身边，掀起了一场场全民健身新风潮……在脱贫奔小康的路上，每一个地方都有它的故事，而每一个温暖故事的背后，也都有体彩公益金的身影。公益体彩一直在为普通老百姓脱贫攻坚奔小康的奋斗路上添砖加瓦。

本报记者 刘阳明